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Кременецький ліцей імені У. Самчука
Конспект уроку 

по темі:

«Вказівка розгалуження»
Вчитель: Омельчук А. І.
 2008

Тема: Вказівка розгалуження
Мета: 
· ввести поняття команди розгалуження та складеного оператора; ознайомити учнів з формами запису команди розгалуження на навчальній алгоритмічній мові, за допомогою блок-схем та на мові програмування Turbo Pascal; ознайомити учнів з формою запису складеного оператора на мові програмування Turbo Pascal; ввести поняття  складеного оператора у мові Паскаль; показати методи використання команди розгалуження та складеного оператора при складані програм; навчити учнів складати найпростіші програми з використанням команди розгалуження та складеного оператора; 
· формувати алгоритмічний стиль мислення, підтримувати постійний інтерес до досліджуваного предмета і прагнення до засвоєння нових знань;
· виховувати комп’ютерну грамотність, сприяти формуванню особистості. 

Тип уроку: вивчення  нового матеріалу.
Обладнання:   Комп’ютери, мультимедійний проектор, листи опорних схем “Команда розгалуження” (на кожен стіл), мова програмування Turbo Pascal, презентація «Команда розгалуження».
Нові терміни і поняття:  повне розгалуження, неповне розгалуження, умовний оператор, складений оператор, службові слова if, then, else, begin, end. 
Вимоги до знань і умінь учнів: 
Учні повинні знати призначення умовного та складеного оператора, структуру цих операторів та їх принцип роботи.  
Вміти  записувати цю команду на навчальній алгоритмічній мові, за допомогою блок-схем та на мові програмування Turbo Pascal.
Використовувати цю команду при складні алгоритмів та програм. 

Хід уроку
І.  Організаційний етап
ІІ. Перевірка виконання учнями домашнього завдання.

Три учня на дошці записують домашнє завдання.

Завдання з підручника Я. М. Глинський — Інформатика: Нав. посібник для учнів 8-11 кл. середн. шк.: У 2-х кн. — Кн.1 Алгоритмізація і програмування. Мова Паскаль. 

ст. 56. Вправи 7, 8, 11 (г, д).

Відповіді:

Вправа 7. 

а). (x>=0) and (x<3);

б). (x>=-5) and (x<5);

в). (x>=10) and (x<=20);

г). ((x>=2) and (x<=14))or((x>=20) and (x<=25));

д). ((x>=4) and (x<=10))and((x>=8) and (x<=12)).

Вправа 8. 

а). 
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д). 
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Вправа 10. 

г). (a mod 3 = 0) and (a mod 5 = 0);

д). (a mod 3 = 0) or mod 5 = 0).

ІІІ. Актуалізація знань 

Фронтальне опитування учнів по попередній темі — “Логічні вирази та операції”  

Запитання :

1. Для чого використовуються логічні вирази?

2. Якого значення може набувати логічний вираз?

3. Що таке простий логічний вираз?

4. Які є символи відношень між величинами?

5. Що таке складений логічний вираз?

6. Які є логічні операції?

7. Дайте означення логічної операції not.

8. Дайте означення логічної операції and.

9. Дайте означення логічної операції or.

ІV. Мотивація навчальної діяльності

На попередніх уроках ми навчилися складати алгоритми і програми, в яких команди виконувалися послідовно одна за другою. В реальності такі алгоритми у програмуванні та у повсякденному житті зустрічаються рідко. Переходячи вулицю, аналізуємо світло світлофора та виконуємо одну з двох дій: переходимо на другий бік або ж чекаємо. Також розгалуження можна зустріти у народних казках: «наліво підеш – коня загубиш, направо підеш – життя загубиш…». 
(пропоную учням навести власні приклади з життя, з казок)
Якщо ми хочемо, щоб змінній max присвоїлося  найбільше із значень змінних x1 i x2 то потрібно порівняти значення x1 i x2 і в залежності від результату  порівняння виконати або команду max:=x1, або  max:=x2. При складанні багатьох інших програм доводиться виконувати  команди в залежності від певних умов. При цьому користуються вказівкою розгалуження.

Щоб задати такі дії в алгоритмах, використовують вказівку розгалуження та вказівку вибору.  Тому тема нашого уроку: «Вказівка розгалуження». 
V. Пояснення нового теоретичного матеріалу за опорною схемою

1. Слово вчителя за презентацією (Розгалуження.ppt) 
Команди розгалуження призначені для розгалуження алгоритму, тобто зміни порядку виконання команд. Команди розгалуження бувають двох видів: повне розгалуження та неповне розгалуження. 

Навчальна алгоритмічна мова

Повне розгалуження

Якщо умова


то серія_1


інакше серія_2
все
Дія команди. Перевіряється умова, якщо вона істина, то виконується серія_1, інакше – серія_2
Неповне розгалуження 

Якщо умова


то серія_1

все

Дія команди. виконується серія_1 тоді, коли умова істина
Блок-схеми 
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Опис мовою Паскаль

Повне розгалуження

If умова



then серія_1



else серія_2
Пояснення до опорної схеми:
· Дія команди:  Якщо логічний вираз істинний, то виконується оператор 1, якщо ні — оператор 2.

· Перед службовим словом else крапка з комою не ставиться.

· В умовному операторі може бути інший умовний оператор.


Неповне розгалуження 

If умова
then серія_1

Пояснення до опорної схеми:
· Дія команди:  Зазначений після слова Then оператор виконається лише тоді, коли логічний вираз істинний. Якщо ж він хибний, то ця команда не буде виконуватися.

Приклади:

If x>=4 then y:=x+7 else y:=x/2;

If (a>=-2) and (a<=5) 

then writeln(‘належить’) 

else writeln(‘не належить’);
If x>=4 then y:=x+7;

If (a>=-2) and (a<=5) 

then writeln(‘належить’);

2. Самостійна робота учнів 
Задача 1

Обчистили значення складеної функції y для заданого значення x за формулою: 
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Блок-схема (на дошці )
Робота учнів з комп’ютером (3-5 хв.).


Завантажити з диска та виконати в середовищі Паскаль програму EXAMPLE1.PAS

Задача 3

Розв’язати задачу 1 використовуючи неповне розгалуження.

Блок-схема (на дошці).

Робота учнів з комп’ютером (3-5 хв.).


Завантажити з диска та виконати в середовищі Паскаль програму EXAMPLE2.PAS

2. Складений оператор

Begin

<оператор 1>

<оператор 2>

…

<оператор n>

End;

Задача 2

Скласти програму для розв’язування квадратного рівняння. 

Блок-схема.

Робота учнів з комп’ютером (3-5 хв.).


Завантажити з диска та виконати в середовищі Паскаль програму EXAMPLE3.PAS

VI.  Закріплення вивченого 
Колективне розв’язування задач
Складання реалізація програм (робота учнів з комп’ютером).

Задачі для колективного розв’язування.

1. Уведіть число. Виведіть повідомлення чи число кратне 9.

2. Уведіть два числа. Чи належить більше число проміжку [10;20].
3. З’ясувати чи існує трикутник із заданими довжинами сторін.

4. Уведіть значення аргументу та обчисліть значення функції 
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5. Визначити агрегатний стан води за заданою температурою (за Цельсієм за нормальних умов).

VII.  Підсумок уроку
Сьогодні на уроці ми ознайомилися з правилами опису розгалуження та складеного оператора на мові програмування Turbo Pascal, навчилися складати найпростіші програми з використанням розгалуження. На наступних уроках складатимемо складніші програми з використанням  умовних операторів.

VIII.  Домашнє завдання
1. Вивчити матеріал уроку за опорним конспектом.

2. Параграф 12, 13

3. Вправи: ст. 61 №1, 8, 10
4. Для бажаючих: 

Додаткова задача.  Визначити вид трикутника за градусною мірою двох його внутрішніх кутів.
ні
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Неповна форма (скорочена)





Повна форма








_1110148491.unknown

_1110148613.unknown

_1110150240.unknown

_1110151954.unknown

_1110148636.unknown

_1110148537.unknown

_1110148429.unknown

_1110148448.unknown

_1110148366.unknown

